

...из ВОЛОМЫ

## ПУСТЬ ВЫ НЕ НАКОПИЛИ БРИЛЛИАНТОВ

**Наши родители - Мария Игнатьевна и Николай Иванович ПЯНЬКИНЫ - живут вместе уже шестьдесят лет.**



**Мария Игнатьевна и Николай Иванович ПЯНЬКИНЫ**

Вырастили и воспитали троих детей - двух сыновей и дочь. По рассказам мамы, их жизнь никогда не была лёгкой. Приходилось много труиться, чтобы прокормить семью. Папа работал в леспромхозе - возил лес, мама - разнорабочей. В детстве она не смогла учесться, пришлось рано пойти работать, чтобы выжить. Поэтому она всегда хотела, чтобы её дети получили образование.

Мы выросли, разъехались. И пожить бы родителям для себя. Но обстоятельства сложились так, что встал вопрос о воспитании внучки. Они, не задумываясь, взяли на свои плечи эту заботу. Внучку выучили в школе, дали образование.

Сейчас у наших родителей уже три孙女 и孙女婿, подрастают один правнук и три правнучки! И за каждого у них болит душа. Когда мы приезжаем к родителям в гости, они всегда встречают нас с любовью и теплотой.

Когда мы были маленькие, как и все дети, иногда проказничали, но папа ни разу не поднял на нас руку. Он всегда умел спокойно и доходчиво объяснять нам, что мы неправильно сделали в какой-то ситуации. Мы его все уважаем и любим. И мама нам дала всё самое необходимое, чтобы мы выросли хорошими людьми.

От всей нашей большой семьи хотим пожелать родителям крепкого здоровья. Чтобы они берегли друг друга. Мы их очень любим.

Кто мог в те годы хмурые сказать бы  
(Враги сто раз могли ведь погубить!),  
Что вы до бриллиантовой свадьбы  
Друг друга так же будете любить!  
Пусть вы не накопили бриллиантов,  
Несправедливо ваш оценен труд,  
Но дети, внуки, правнуки, таланты  
Взяя в жизнь от вас, взрослеют и растут!  
Вас угощают - вина, мясо, рыба.  
За труд, здоровье, силу, гордость, честь!  
Вам за любовь мы говорим: «Спасибо  
За то, что вы на этом свете есть!»  
И ещё несколько слов от внучки Оксаны:

«Дорогие мои бабушка и дедушка! Мало слов найдётся, чтобы вас отблагодарить! Вы стали для меня самыми лучшими! Вы заменили мне папу и маму! Вы мне дали самое лучшее в этой жизни - вашу заботу и любовь! Я обижала вас иногда своими поступками, расстраивала. Простите меня! Я вас очень люблю! Вы самые лучшие!»

С уважением и любовью,  
Ваши дети



**Елена Михайловна и Михаил Ефимович ПЫТЬКО**

На мой вопрос: «Что вам больше всего нравится в жене?» ответил: «То, что она такая активная, занимается общественной деятельностью, поёт в хоре, всегда на виду». Во всех начинаниях поддерживает супруг Елену Михайловну, и она уважительно и тепло отзыается о нём. Это ли не счастье? Не растрять в жизненном суете таких бесценных качеств, как взаимопонимание, душевная щедрость, доброта и забота о близких. Ведь только они не дают остыть любви, и эти супружеские отношения, проверенные временем, являются образцом чистоты и верности. А наступивший юбилей - чистый источник, который питает любящие сердца. Это великое счастье, даруемое большой любовью. А плодом, смыслом и стержнем жизни была и остается семья - большая, дружная, надёжная.

В семье Елены Михайловны и Михаила Ефимовича двое детей, четверо внуków и четверо правнуков. Множится род замечательных людей.

Поздравления юбилярам были тёплыми, душевными и искренними. Был вручен и Приветственный адрес от районной администрации. Растроганные супруги благодарили всех присутствующих за такое внимание, подарки и обещали отметить юбилей в своей жизни. Верится, что так оно и будет, не может быть по-другому в жизни таких замечательных людей.

Г.Н. ХОХЛОВА,  
начальник отдела ЗАГС

## Спасибо всем!

5 марта мы отметили 55 лет совместной жизни - изумрудную свадьбу. От всего сердца говорим спасибо всем, кто подарил нам минуты радости - администрации Воломского сельского поселения, Дому культуры, районному отделу ЗАГС, редакции газеты «Муезерсклес», родным и друзьям. Будьте счастливы. Всех вам земных благ.

С уважением,  
семья ПЫТЬКО

п. Волома

...из РАЙАРХИВА

## Как сохранить историю семьи

**Конечно, с помощью архивов. И не только личных - домашних и семейных, но и государственных. Кстати, 10 марта в очередной раз отмечался в нашей стране как День архивов, поскольку в этот день в 1720 году Петром I был подписан первый в России государственный акт – «Генеральный регламент или Устав». Он определил основы организации государственного управления в стране и ввёл во всех государственных органах власти архивы и государственную должность «актуариуса, которому надлежало письма прилежно собирать, оным реестры чинить, листы перемечивать».**

Накануне Дня архивов в телевизионной игре «Сто к одному» участникам был задан вопрос «Что поможет узнать историю своей семьи?» На табло открылись самые популярные ответы: фотографии, рассказы, генеalogическое древо, письма, мемуары, архивы.

В каждом доме, в каждой семье накапливается свой архив, который называется семейным или домашним. Главная его роль – сохранить память о родных и близких людях, сохранить историю семьи, рода для будущих поколений. Содержать в порядке домашний архив очень просто. Нужно только желание, настойчивость и терпение.

Важная часть архива – документы биографического характера. Это свидетельства о рождении, браке, смерти; паспорта и удостоверения; трудовые книжки, трудовые договоры и справки о трудовой деятельности; документы об образовании, награждениях, званиях; военные билеты; анкеты, автобиографии; записные книжки и многие другие. Потеря основных документов вынуждает человека искать источники их создания.

В Муезерский районный архив постоянно обращаются люди, потерявшие трудовую книжку. Чтобы восстановить трудовой стаж, нужно помнить все периоды работы в разных организациях, а со временем многие даты забываются. Чтобы подстраховаться, обязательно надо сделать ксерокопии ос-

новных документов, а также сканировать для хранения в электронном виде. Так же следует поступать с документами, подтверждающими право собственности на квартиру, дом, землю, имущество.

В домашнем архиве могут храниться материальные служебной и общественной деятельности: доклады, проекты, приказы, планы, отчёты, переписка и другие материалы. Они расскажут о профессиональной и общественной стороне жизни членов семьи.

Письма, дневники, воспоминания и мемуары – эта группа документов передаёт хронику событий в повседневной жизни, а в целом составляет историю семьи. Это так называемые источники личного происхождения, которые ценные тем, что в них отражается образ автора, рассказывающего о важных событиях, о своём отношении к ним, о своих взглядах на мир. К сожалению, эти эпистолярные жанры совсем исчезают. А сколько информации можно было бы получить о жизни уже ушедших наших родных и близких людей. Например, дневник – самый лучший источник для сохранения истории семьи. Он фиксирует даты событий и множество деталей, которые со временем забываются.

Иногда родители на вопрос своих взрослых детей: «А какие истории с нами происходили в детстве?» расскажут лишь несколько запомнившихся событий, часто благодаря фо-

тографиям. Фотографии – как правило, самая большая часть домашнего архива. В каждой семье есть фотоальбомы. У многих фотографии хранятся просто в коробках. Не выбрасывайте старые фотографии. Их обязательно нужно систематизировать, записать на обороте даты и события. Перенося фотографии с цифрового фотоаппарата или телефона в память компьютера, необходимо сразу отбирать лучшие снимки и обязательно подписывать.

Домашнее кино. У многих есть архив видеокассет. К сожалению, век их недолог. Чтобы сохранить на память всё снятное на видеокамеру, надо сделать оцифровку видеоматериалов.

Цифровая эпоха принесла новые возможности сохранения информации о себе, о своих родных, близких и друзьях. Но всё самое важное о событиях в жизни человека и семье необходимо копировать на жёстких дисках, потому что поломка или потеря компьютера, ноутбука, телефона, флэш-карты могут привести к грустным последствиям.

К домашнему архиву относятся и другие документы: изобразительные материалы (рисунки и прочие образцы художественного творчества), финансовые и хозяйствен-

ные документы. Например, чеки о покупке стиральной машины, телевизора, холодильника, особенно в давние годы, могут рассказать о быте семьи и решении насущных проблем в год покупки.

А теперь главный вопрос: где и как хранить семейный архив? Бумажные документы удобнее всего хранить в папках-скоросшивателях с прозрачными файлами, только обязательно всё подписывать.

В XXI веке возрос интерес к сохранению и изучению истории своей семьи. Особенно важно, чтобы создание семейного архива родители организовали вместе с детьми: записали легенды и рассказы о семейных традициях и событиях, воспоминания бабушек и дедушек, других родственников. Чтобы каждый ребёнок проникся осознанием ценности дома, семейного лада, принадлежности к истории семьи, а значит и к истории страны. У всех школьников уже есть свой вклад в семейный архив – это портфолио, собираемое для личного дела в школе. После окончания школы папка с грамотами и дипломами станет частью вашего домашнего архива.

Елена КЛИМОШЕВСКАЯ,  
директор районного архива

**Уважаемый читатель! Вы можете создать семейное генеалогическое древо, участвуя в конкурсе Национального архива Республики Карелия, который с 1 февраля по 30 апреля 2014 года проводит региональный этап II Всероссийского конкурса юношеских учебно-исследовательских работ «Юный архивист». В конкурсе могут принять участие учащиеся 6-11 классов, обучающиеся образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, студенты 1-2 курсов вузов. Положение о конкурсе размещено на сайте Национального архива Республики Карелии.**

А для всех желающих 28 марта и 4 апреля Национальный архив Республики Карелия проводит двухдневный платный обучающий семинар «Семейный архив». В рамках семинара предполагаются лекционные и практические занятия по изучению своей родословной, индивидуальные консультации. Каждому участнику семинара выдаётся комплект методических материалов.

Подробности - в Муезерском муниципальном районном архиве. Добро пожаловать!